

Печать.

которымъ собственно ее нельзя было туда поместить. Но все тазы всяких ухищрений это удалось. И вдругъ оказывается, что ее перевозятъ въ другую отъ старательной репутацией, но того же района. Жена волнуется, ни за что не хочетъ еепустить; а мужъ добиться ничего не удастся. Представляетъ же себѣ, что выручить Коля. Среди его одноклассниковъ есть у него приятельница — членъ коммюни. Онъ ее попросилъ и она на слѣдующий же день все и устроила. Какъ — я и самъ ясно не представляю. Достаточно, что членъ коммюни.

Из этого между прочим видно, какъ у наст. обстоять дѣло съ молодежью. Колы и Маша слава Богу не коммунисты, чай, увы, не всѣ наши друзья могутъ поклоняться. Такъ девятнадцатилетняя птичка Р. Г. большая политическая птичка въ какомъ то отдыѣ Злорово дѣвятнадцать вскружили голову. Выйти моментъ, въ началь школы жизни Колы, тогда они по ему вскружили голову и она стала повторять ихны слова. Но я толковалъ ей ними и удалился успокоить и ударажать. Позже она также стала противъ нихъ ораторствовать. Пришлося и тутъ его удерживать. Я ему объяснялъ, что не только его прогонять, но и меня также. Такъ ужь пусть держать възьмъ за суммы. При всемъ томъ прѣдѣльница Колина членъ комитета и это въ порядокъ вещей. Да, иногда возникаетъ меня сомнѣніе. Правильнѣ ли, что мы дѣй изъ всѣхъ силъ стараемся воспитывать человѣчески. То есть правильнѣ — то правильнѣ, но на пользу ли это имъ. Не остается ли жизнь еще тяжелѣ.

Трудный для настор вопрос, купла даль
не направить вътре Г. В. собирается сво
го сына въять изъ школы до окончанія и
править за-границу (послѣ окончанія, по
лучай, ужъ не выпускать). Тамъ у васт
въ той момънѣи буде да научатся, чено
какъ выйдѣть. Но ему хорошо, его
зять въ Р. можетъ его содѣржать.

изъ этого вы видите, что я мало раз-
сматриваю на будущее. Да откуда мо-
гут прийти измѣненія. Держа ихъ въ при-
емѣ, со всяческимъ зерваздемъ обраща-
ются какъ съ государственнымъ человѣ-
комъ. Внутри такого не видать. Можеть
тъ жизнь какъ нибудь и уломается, да
это еще будетъ. Вотъ деньги у нихъ
истинительно есть, тряпить чортъ зна-
етъ сколько на мировую революцію.

Всё скажем о случае, оно только и делает, что отстраивает наше существование. Объясняется это тем, что это сознательная гаэттика. Все не все мысли, о которых они ополшаются, пригодятся в исполнение и в исключении случаев не себестойких; но они вечно выбудут придумываться, поддастся мелочитонюк, чтобы пока что насытить тревогу, не давать начь того, что сами такъ хотят — передышки, чтобы мы были въ немъ беззопокойствъ, въ вѣтчинъ озабоченъ. И это имъ удастся.

Но если я буду продолжать о нашемъ
ѣ, то никогда не кончу письма. А хоть
я и вѣрная и знаю, что вашъ все испы-
лено, да и самъ радъ поговорить, по все-
му и кончать, тѣмъ больше, что все въ
же ротѣ.

Іюль, 1925 р.

Литературные заметки.

Ольга Форть — писательница съ умомъ и талантомъ; и если ей все таки не удался романъ «Одѣты камины», то это прежде всего потому, что она его написала въ Россіи, тѣмъ болѣе что ей не свободно и рука робѣть. Тамъ непремѣнно надо писать «примѣтельное»... позвольте не доказывать пріимѣтельность къ чему. Тамъ, какъ бы пишется къ революціи, все равно необходимо ее привѣтствовать и подобно гѣ-гѣ Форть, утверждать, что «революція рѣшилась настала бытъ — и какъ скоро!», что «оттоличныя и становятся милыми новыя формы», что прежняя русская армія «прова- бараны, знай, глазами жралъ начальство, а эти — съ собственнымъ смысломъ, сознательными, революціонными войска... а коль скоро есть у страны войско — есть опѣть и страна; да, гѣль, съ войскомъ, да ѡрокъ, по всѣмъ извѣзмъ докажутъ, что возможно прѣжнее развитіе жизни воскресить; а что, если лучше прежнаго? есть бѣсто, есть и страна». Никогда русскій єеллестрикъ не былъ такъ обязанъ прививать политическую благонадежность, какъ теперь. Ольгѣ должно, такъ сказать, поиздѣтать ее курсивомъ; а курсивъ тенденциозенъ и мѣшаетъ художественности. Гѣ-гѣ Форть, если бы и хотѣла, не могла бы нарисовать личность Александра II не тѣхъ отрицательныхъ краскахъ, въ какихъ она ее нарисовала; и все свое произведеніе вообще она не могла слѣзъ и тамъ не пронизить тонаемъ, угодными начальству. При такихъ условіяхъ, при такихъ беззательствахъ, даже если она съ на- зальствомъ согласна, было бы достойнѣе

ского писателя молчать, а не ставить в привилегированное положение сразу же с теми, кто молчал выпустил; если политическая тема «Однотылье» такова, что иначе как в духе культуры ее разрабатывать нельзя, то и благородней было бы не касаться совсем. Но отойти от своего на то нынешними русскими времена в мистике сложета наша писательница захотела, и даже второй раз утешить она его: в первый раз она явилась с И. Е. Шеголовым, используя его для кинематографической фильма «Дворец и крепость». Г-жу Форпин пересовала трагедию Михаила Бейдемана «Истинственного узника», который пытается льсть пробиться в одиночном заключении, в Алексеевском развален, и нынешними кончил свою ужасные Использование И. Е. Шеголова утверждает, что такая участь постигла Бейдемана не столько за его революционную деятельность, сколько за личное словесное оскорбление, когда напале Александру II-му, когда онльным институтом случайно оказался директором института между институтом и облизавшим ее. Свое повествование г-жа Форпин от имени дошедшего до нашей редакции 83-летнего старика Сергея Русаковского был товарищем Бейдемана в Константиновском училище и вольно и невольно явился его преемником. Вот именно то, что авторская историю несчастного узника привнес через воспоминания и полубезумие глубокого старика, попавшего событиям и страшам революции — это и Пушкин.

то, что роман Ольги Форшъ вышелъ въ
своей структурѣ хотѣ и усложненіемъ, но
искаженіемъ. Въ двухъ планахъ, въ
вѣтвяхъ плоскостейъ выдерживаетъ или
не выдерживаетъ наша беллетристическая
свое затѣйство наполовину: она ре-
чамъ перемежаетъ съ мистицизмомъ,
ты — съ фантастикой, и нѣчто въ за-
стапномъ стилѣ Гофмана, нѣчто неслы-
шанное и главнымъ образомъ, неудачное
получилось изъ ея двусторонняго замы-
сла, изъ произведенія его перешагнувшихъ
границъ. Г-жа Форшъ не захотѣла
бы простого и попросту съ читателями
встрѣтиться такою фабулой, которая про-
водитъ сильное впечатлѣніе сама по себѣ.
— Г-жа Форшъ обрекла себя и чита-
телей на арабески и въ нихъ запуталась и
утала. Кромѣ той тенденціозности, о
кой мы упомянули, она испортила свое
свое слово еще и въ этими про-
никами мелодраматизма и переплетенно-
го въ сознаніи рассказчика. Русанина
меня прошила съ временемъ насто-
имъ. Автору мало показалось, напри-
меръ, дать страшную въ своей вырази-
тельности картину казни Карагозова или
другихъ настъ подъ словы Петропавлов-
ской крѣпости: г-жа Форшъ все это сопро-
вождала разными фибритурами, новыской
литературой и неспособной публицистикой
и гротескической художественностью
или узоры литературного модернизма.
Читая ея книгу, хочется эту вы-
скую книгу какъ то передѣлать, скажь
и соѣтствовало бы ея пезально тор-
жественному содержанію. Въ стилѣ быв-
шаго не должна бы строить наша писа-
тельница своего словеснаго замысла. И, по-

же архивам въ рѣчи старика выде-
ни вездѣ; а въ собственной рѣчи автора
и погрѣшности иного рода: «Синий ку-
зарафагъ» — не роскошь ли это?
«Кубовый» и значитъ «синий...»

Намъ не хотѣлось бы, впрочемъ,
чтобы замѣчанія были поняты тѣль-
ко манъ г-жи Форшъ — явленіе съ
прѣдательскими намѣніями. Намъ хотѣло-
сь быеть, если они да-
тывались въ цѣломъ, то въ
однослѣдствіе перво, что написанное, обна-
ружаетъ и здесь съ прежнѣмъ энер-
гичными страницами «Одѣтыхъ кам-
брионами» прѣкрасной и волнующей си-
ли.

*

Михаилъ Вейлеманъ былъ фан-
тазію революціи и страстью мечталъ о ней.
Его пламенна мечта осуществлялась
всегда ея реализацію показывалась въ
всѣхъ произведеніяхъ Ольги Форшъ:
въ прѣструженіи революціи слышны
бѣгущіе шаги. И какъ не сложается авто-
матизаціи революціи, все таки и
не спрятать такіе штири (впрѣ-
жде быть — именно въ нихъ и
въ завоеваніи революціи!) что бы
нерадъ отъ инфантіи, кавалеріи
и служить наиздѣлательямъ въ теат-
рѣ, въ жжской уборной или что бывшій
министръ («для калюкъ...») про-
шестуетъ, — среди нихъ нынѣ модный
кинокъ. Однако, у г-жи Форшъ,
то ни было, въ центрѣ находится
человѣкъ и предтеча революціи, раз-
вѣрь-романтикъ Михаилъ Вейлеманъ
и Форшъ въ гораода большемъ счи-
тено прошлое революціи, чѣмъ ея въ-

Упраздненіе кодекса о труде

Совѣтская власть быстро спѣшила по-
лучи отказа отъ всѣхъ громкихъ коммуни-
стическихъ лозунговъ. Только что издана
новая инструкция, взыскивающая условий
рѣмѣненія наемного труда въ крестьян-
скомъ хозяйстве, и эта инструкция факти-
чески упразднила кодексъ о труде.

8-ми часовый рабочий день отмывается, продолжительность рабочего дня батрака в батраках устанавливается по соглашению сторон. Кроме того, упраздняется обязательность праздничного отпуска. Если внимательно сесть работать в праздничные дни, то обязаны работать и батраки. Отъезд с семьей отмывается и страхование батраков, причем событие влечет идет дальше, что распространяется, все эти заявления и на несовершеннолетних. Еще нужно отмыть, что при найме не требуется письма на подпись.

шьше тьмы на лѣвъ подѣлы, не требуется
заключенія письменнаго договора.
Комментируя эти правила, «Бѣднота»
четырь упоминаетъ тѣмъ, что они распро-
страняются только на такъ называемыя
трудовыя хозяйства, т. е. такие, где паче-
мѣнѣи труда являются подсобными, а про-
цессъ хозяйствва опредѣленъ, подчи-
няется кодексу о трудахъ. При этомъ, од-
нако, нужно принять во внимаине, что объ-
щественные признаки для дѣлъи хо-
зяйствъ на трудовыя и промышленныя за-
данія не даетъ, представляя въ этомъ от-
ношении полную свободу мѣстнымъ орга-
намъ. «Бѣднота» еще рекомендуетъ мѣст-
нымъ органамъ проявлять, какъ можно
шире административного усердія.

възмѣстнаго административнаго усердія.

Нетрудно себѣ представить, какъ это
быть новый сорванный поводъ для уве-
личи пронзила, а съдовательно и смуща-
ть деревни. Тѣмъ не менѣе, «Бѣльвот»
показываетъ нынѣшній подходъ дѣлъмъ; по-
томъ спрашивается, какъ же она възвѣ-
щаетъ прежній подходъ, который, по
изданію газеты, приводилъ къ тому,
напримѣръ — батракча пригналилась
ко възрастѣ, възрастѣ, възрастѣ,

Распад СССР и коммунистов

Судьба Международного Союза краеведов налистов, одной из влиятельнейших в научных ассоциаций до-войной эпохи, является одним из самых ярких свидетельств того, что раны, нанесенные всемирной местью международной научной солидарности, до сих пор не зажали.

Созданный въ 1889 году по инициативе г-дна Валь-Гамеля, юмы Ф. фон Листа и бельгіца А. Пренса, М. С. К. Винши блестяща развивала свою дѣятельность какъ въ отдельныхъ странахъ, такъ и въ масштабѣ международномъ. И русская наука уголовного права въ лицѣ И. Фойницкаго, В. Д. Набокова, М. П. Чубыскаго и др., принимала живое и плодотворное участіе въ избѣгленіи Смуты.

Международный конгресс 1913 г. в Копенгагене, в трудах которого стояла выдающаяся роль, играл покойный В. Д. Набоков, быть посыпкой встречей краиналистов всях главыных стран мира. Съ 1914 года начинается распал Священной Отечества. Отдельные его группы — швейцарская, германская и т. д. — продолжают существовать, но уже в общей международной связи. 12—15 сентября текущего года в Инсбрукѣ созывается съезд германской и австро-венгерской групп. С. К. На обсуждение съезда поставляется ряд интереснейших вопросов: 1) защита общества отъ общепонятных преступников и защиты преступника отъ привлечения въ связи съ проектомъ уголовного (допладчики: Риттеръ, Ашафенбургъ, Хагеманнъ); 2) постановка университетского преподавания уголовного права и вспомогательныхъ наукъ (полковникъ Миттермайеръ, Лепцигъ, Шульце); 3) наконецъ преступности (допладчикъ гр. Гильдебрандтъ).

При всей значительности поставленных на обсуждение стъбла вопросов

Ар. Манго

онъ все же имѣть мѣстный характеръ, связанный съ идеей объединенія германской и австрійскаго уголовнаго законодательства.

Отмѣтимъ, что въ Германіи въ
го года образовано общество,
Strafrechtliche Gesellschaft, которо
ставу своихъ учредителей и по
можетъ быть до извѣстной степени
воплощено М. С. К. Имѣючи
имъ нового национального общества
съ исключительно криминалистами
(Бельциг, Аахенфельдъ, Этверъ, Н.
пр.). Задачу свое новое общество
прежде всего въ поддержаніи исто
рическихъ въ постановкѣ идей
Между тѣмъ, объединяя кримин
алистическихъ направлений, М. С. К.
далъ обновленіе методовъ борьбы
съ преступностью и исходя изъ ваг
акакъ преступление, такъ и мѣры
имъ, должны рассматриваться въ
личности юридической, но и съ антро
пологической и социологической точекъ зре
ния научное вслѣдствіе престу
пелъ причинъ М. С. К. ставить въ
вѣньи съ практическими цѣлями на
ученой политики.

Итакъ, въ Германіи и Австріи людемъ, съ одной стороны, въ граниченіе задать мѣстныхъ п. вязи съ отрывомъ отъ междубо- щенія, а съ другой, сепацію пр. товъ классиковъ.

Одновременно въ государствахъ китайскихъ и славянскихъ (кромъ Румыніи) въ 1924 году положено основание членомъ международной организаціи, состоящей въ формѣ т. н. Международной ассоциаціи уголовного права (L'Association internationale de droit pénal) съ штаб-квартирой въ Парижѣ. Ассоциація эта имѣетъ замѣститель для государства представителемъ М. С. К. Намъ известно о существованіи отдельныхъ группъ новой ассоциаціи и во Франціи, Бельгіи, Чехословакіи и др. Въ 1926 г. въ Брюсселе состоялся первый конгрессъ этого новаго союза.

Въ Россії, какъ уже сообщалъ утѣ (№ 1418), недавно образованъ народный (1) союзъ революционныхъ налистовъ со специальными задачами «разоблаченія клерикальной и буржуазной законодательности» и съ ложными представлениями о свободомъ правъ С. С. С. Р., старающихсяъ распространять эмигрантами.

Оставляя въ скромѣ агу совѣтскаго, нельзя не выразить глубокаго уваженія, что национальные азарты, пристрѣнныя въ связи съ войной, не оказываютъ пагубное влияніе на международные научные связи. Ихъ, вѣдьма, съ тѣмъ, предстоитъ: если въ недавнемъ международномъ конгрессѣ въ Вѣнѣ и участіи представителей разнѣйшаго класса, вѣдь зависимости отъ политики во времена войны, то международное сотрудничество не вѣдь въ полной мѣрѣ восстановлено. А это уголовного права, для которыхъ военная обстановка выдвигаетъ и весьма сложныхъ проблемъ.

Телеграммы.

ству проф. Розена.

Бреславль, 11. 8.
Профессора Розена все еще
занимает.

Былого профессора Неймана
допрашивалась ведущим
полицеским комиссаром:
при своем показании, что
совершил воровавшийся.
она заперлась в своей ком-
пании и спустилась на верхнюю из
нее в сарае, в котором оставалась.

Что именно Нейман явля-
ется убийца из вчерашней.

Молоток, которым был
шток, оказался принадле-
жит инструментам, хранившимся

вместе, из которых было

известно, что Розен до сих пор не

был полицейским предполагала,

совершены несколькоими ли-

шь одна полиция не им-
ела подтверждения этого предпо-
ложила Неймана вела очень

разную жизнь и не поддержи-
ла знания.

Профессору Розену было 62 года.
Он познакомился с профессором в Бре-
гуду. Ему было тогда 31 год.

Семь лет находилась подъ
контролем. Розен любил
весь два года в них роди-
торскую профессор вспомни-
ть несколько льгот тому на-
ро. Розен выплачивал замуж за

Штанде. Накануне убийства
своим мужем и двухдеть-
ми уехал в Восточную Германию.

Люди убийства имели по-
ммы с требованием немед-
ленно обратно, но до сих пор
у не получено никакого от-
вета.

Сказывают, что экономка

зовала очень хорошей репу-
тации за жену профессора
шений между ней и Розеном

учти.

*
Ним изъявилось дочь про-
на съ мужем вернулась въ

предложения Красина.

ное правительство поручило
истории иностранныхъ дѣлъ
гому департамента государствен-
ности Мони и гене-
ратору министерства фи-
сану представить доказать о
важныхъ советского прави-
тельства признания и ча-
щати довоенныхъ долговъ

звини въ Кантонъ.

цию «Times» изъ Гонконга стоя-
тъ организаций Квантунского

гала действительностью, мы,

имѣемъ полную возмож-
ность однажды другъ. Кромѣ

а, въ сравнительномъ анали-
зуютъ наше и наши беды

ко то появился, напримѣръ,
внукова «Душа живыя», где

материнскихъ и умѣло слѣдятъ
проходить передъ наше ми-
ной эмиграции, воспроизведен-
ие по мукамъ. Нельзя, тѣмъ

зять, чтобы эти мытарства и
или романы трагостный и тем-

напотривъ, въ соотвѣтствіе
книги здесь душа въ са-
мы и борьбы, своимъ нечест-
вами, отъ беспровѣтного

убегли. Кромѣ, впрочемъ,
истории фигуры: въ серебря-
ной попавшей русской открылся

ародъ, отъ своей страны, отъ

жизни, которое зарубило и
на мать; и вскорѣ это раз-
о полѣ побѣдѣ и погибѣ, но

ную минуту потребовалъ рус-
сика и нравственно сбросилъ

ю, которая душа его. Ко-
буну душа г. Ренциковъ во-
ить и легкое перо его доволь-
нностью жизни и человѣче-
ств; но и тѣ словесныя при-
торы оно дотрагивается до

ности, все же достаточно на-
ривного уклада и ея внутрен-
ней и до Венецуэлы прости-
лись амурскихъ скитаний;

о, что въ Колумбо проходящий

въ кафешантанѣ нѣгъ, уч-
слышавъ русскую рѣчь,

полуострова обратились къ пекинскому
правительству съ телеграммой, въ которой
онѣ обращаютъ его внимание на дѣ-
ятельность большевиковъ въ Кантонѣ. Китайской
общественной организаций утвер-
ждаютъ, что рядъ совсѣмъ агентовъ,
имена которыхъ сообщаются въ телеграм-
мѣ, фактически руководятъ кантонскимъ
правительствомъ, и требуетъ принять немедленныхъ мѣръ къ удалению большевиковъ.

Смерть епископа Михаила.

22-го июля въ Харбинѣ скончался пре-
освященнѣйший Михаилъ, епископъ При-
морскій и Владивостокскій.

Въ пятницу 24-го при огромномъ стече-
ніи молящихъ въ Софійской церкви было
совершено заупокойное служение и преда-
ніе землѣ праха почившаго въ Бозѣ епи-
скопа Владивостокскаго и Приморскаго.
Заупокойная литургия и отпѣтаніе совер-
шили четырьма высокими юрарахъ: архиепи-
скопъ Мефодій, епископы Мелетій, Несторъ
и Іона въ сослуженіи многочисленнаго духовенства.

Празднованіе шестой годовщины Германской конституціи.

Во вторникъ въ рейхстагѣ состоялось
празднованіе шестой годовщины герман-
ской конституціи. На празднованіи при-
сутствовали президентъ Гинденбургъ, пред-
сѣдѣтъ рейхстага, рядъ министровъ, пред-
ставители искусствъ, литературы, науки,
техники, финансового мира.

Съ рѣчами выступили профессоръ Гер-
манъ Плацѣ и канцлеръ Лютеръ.

Канцлеръ Лютеръ выступилъ съ крат-
кой рѣчью. Онъ сказалъ:

Всѣ наши труды посвящены герман-
скому народу и германской націи. Каждый
гражданинъ долженъ отдать отечеству си-
лы. Духъ единеній долженъ руководить
нас. Сегоднѧ мы празднуемъ годовщину
конституціи, являющуюся основой для
столъ трудной и отвѣтственной бѣдстві-
ности всѣхъ общественныхъ силъ. Погля-
немъ на то, мы все будемъ работать не-
устанно на благо нашего народа и отече-
ства. Да здравствуетъ объединенный въ
республикѣ народъ.

Рѣчи членовъ музыкальными но-
мерами. Празднованіе заключилось пѣніемъ
первой и третьей строфы гимна.



Члены полицейпрезидіума собрались на
особое празднованіе годовщины конституціи.
Полицейский президентъ Грекзинскій об-
ратился къ нимъ по этому поводу съ рѣчью.

Полицейпрезидентъ закончилъ свою
рѣчу заявленіемъ, что государственная
жизнь новой Германии уже значительно
упрочена. Необходимо однако дальнѣйшее
утвержденіе государственной власти. Гер-
мания предстоитъ еще тѣжкы времена и
трудная зима. Дороговизна вызываетъ не-

точнѣе громкое ругательство, хватаетъ выругавшагося за руку и шепчетъ:

«не говорите никому изъ публики, но какого черта и нѣгъ, я — надвор-
ный советникъ Крученко...» Или въ за-
брошенномъ замкѣ въ Бретонѣ нашли себѣ
недолгое пристанище русская бѣженцы; но

замокъ полонъ привѣтливъ, и въ полночь
на порогѣ замы показываются лѣвъ фигуры
въ шлемахъ и латахъ, съ мечами и фазе-
ками въ рукахъ, когда забравшись въ

тайныій замокъ бѣженцы заклинаютъ
эти фигуры и чиртятъ передъ ними
крестъ, они сбрасываютъ съ себѣ свои ры-
царскіе доспѣхи и выступаютъ изъ подъ

нихъ въ своемъ естественномъ видѣ: сол-
датъ Михаѣвъ и есаулъ Стороженко; это
они то же бѣженцы, посыпавшіе раны и

играли здѣсь роль привѣтливъ, которые от-
пугнутъ посѣтителей и сохранитъ свое уб-
ийство; съ другой стороны и самы они испытывали жутъ отъ штотопы и широковы
и вздоховъ, наполнившихъ старинный замокъ

— «но, говорятъ Стороженко, когда приходитъ выборъ между коммунистами
и привѣтливыми, сами понимаете, какое

можетъ быть сомнѣніе; все таки не зѣвѣ, людѣи, когда то были...» Европа и всяки

страны экзотическая, и Африка, и та Америка,
про которую Михаѣвъ болѣо отзы-
валась: «не зря, я полагаю, люди Америку

открыли: работа всегда находитъ»; и
бездѣтныя волны океана; и па-
роходы, глѣ «настойчиво отзываются

съ языкомъ, напоминая океану о томъ, что и

для него существуетъ время; и разнооб-
разные облики русскихъ людей, потерпѣвшихъ

революционное кораблекрушеніе, — все это смѣняется въ книгѣ г. Реникова

интересной чередой. Непринужденный ла-
логъ часто играющій юморомъ, сказыва-

довольство. Можетъ быть, возникнутъ
также соціальные конфликты. Полиція во
всѣхъ этихъ случаяхъ будетъ стремиться
къ нейтралитету. Всѣ нѣмцы, заявивъ
полицейпрезидентъ, уѣхдены въ томъ,
что гражданская война и распаденіе гер-
манской республики повели бы за собой
гибель всего германскаго народа.

Таможенный законопроектъ въ рейхстагѣ.

Кромѣ коммунистическихъ депутатовъ,
о которыхъ говорилось во вчерашнемъ
номерѣ «Руля», въ понедѣльникъ за-
сады рейхстага были еще исключены ком-
мунисты Мюнхенбергъ, Недермайеръ и
Іаша. Для удаленія ихъ было введено
въ залъ рейхстага 18 полицейскихъ въ
штатскомъ.

Правительственные партии внесли два
предложенія. Они предложили во первыхъ
голосовать всѣ поправки въ таможенномъ
законопроектѣ однѣ разъ, т. е. просто
устранить ихъ путемъ перехода къ от-
дельнымъ дѣламъ. Второе предложеніе
правительственныхъ партий зачиналось
въ томъ, чтобы принять всѣ таможенные
тарифы однѣмъ голосованіемъ.

Президентъ рейхстага Лебе заявилъ,
что по указу рейхстага крупный закономъ
проектъ однѣмъ голосованіемъ принять
быть не можетъ. Это признавалось неод-
нократно въ совѣтѣ старѣшины и пред-
ставителями нѣмѣншаго большинства.

Депутатъ баварской народной партіи
Лейхтъ напомнилъ, что тѣ же самы спо-
собъ быть примѣненъ при голосованіи та-
моженного тарифа 1902 года. Президентъ
рейхстага Лебе ответилъ, что тогда положе-
ніе было совсѣмъ другое. Тогда голосова-
лся не законопроектъ въ цѣломъ, а толь-
ко приложение къ нему, но и тогда прези-
дентъ рейхстага Балльстремъ очень сомнѣ-
вался въ допустимости такого голосованія.

Соціалистический лидеръ Германъ Мюл-
леръ заявилъ, что такой способъ проведе-
нія таможенного тарифа является грубымъ
насилиемъ надъ меньшинствомъ.

Демократъ Кохъ тоже высказалъ мнѣ-
ніе, что предложенія правительства
большинства не совѣтны съ наказомъ
рейхстага.

Соціаль-демократъ Вельть заявилъ, что
образъ дѣйствій большинства является
полностью отрицаніемъ демократіи и пар-
ламентаризма.

Послѣ этого заявленія соціаль-демо-
краты покинули залъ засѣданія. Всѣдѣ
за ними ушли и коммунисты.

Предложеніе правительства пар-
тіи было принято оставшимися депутатами. Только нѣкоторые депутаты центра
голосовали противъ.

Весь таможенный законопроектъ былъ
принятъ во второмъ чтеніи.

Германско-эстонскій договоръ

Въ понедѣльникъ въ германскомъ мини-
стерствѣ иностраннѣй дѣлъ было подпи-
сано договоръ о третейскомъ судѣ между
Германіей и Эстоніей. Со стороны Гер-
мании договоръ подписалъ Штреземанъ, со
стороны Эстоніи — эстонский министръ
иностраннѣхъ дѣлъ Пуста.

Согласны въ томъ, что не слѣ-
дуетъ ставить Германію передъ готовымъ
соглашеніемъ союзныхъ государствъ.
Предложенный Германіей гарантійный до-
говоръ можетъ состояться лишь при анти-
комѣтѣ сотрудничествѣ, которое возможно
только въ формѣ общей конференціи заин-
тересованныхъ государствъ. Въ Англии
соглашаются, что предстоящій французскій
договоръ германскому правительству не смо-
тря на оговорки, которые будутъ сдѣланы
Франціей, явится заключеніемъ письмен-
наго обѣданія между союзными го-
сударствами и Германіей по вопросу о га-
рантійной нотѣ германскому прави-
тельству.

Союзники согласны въ томъ, что не слѣ-
дуетъ ставить Германію передъ готовымъ
соглашеніемъ союзныхъ государствъ.

Предложенный Германіей гарантійный до-
говоръ можетъ состояться лишь при анти-
комѣтѣ сотрудничествѣ, которое возможно
только въ формѣ общей конференціи заин-
тересованныхъ государствъ. Въ Англии
соглашаются, что предстоящій французскій
договоръ германскому правительству не смо-
тря на оговорки, которые будутъ сдѣланы
Франціей, явится заключеніемъ письмен-
наго обѣданія между союзными го-
сударствами и Германіей по вопросу о га-
рантійной нотѣ германскому правительству.

Уже лучше поступила г-жа Е. Черкесъ:
она въ романѣ «Жемчугъ слезъ»

назадъ

философіи не предлагается, а просто плю-
таетъ нѣкое женское руслодѣлье. Она описы-
ваетъ жизнь русской эмиграціи — одинъ изъ

результатовъ осуществленной мечты
Михаѣла Бѣдемана; она ведетъ на-
разныхъ городахъ Европы и заставляетъ

нашихъ монархистовъ варварски въ России
подѣлать съ чехистами; она все это предпол-
агаетъ слободными обильной эротикой.

Ее произведение въ предисловіи очень хва-
литъ Сергей Кречетовъ (изданіе книга
«Мѣдный Вадимомъ»). Мы къ его по-
хвалѣ присоединимся не можемъ, и ни
жемчугъ, ни слезы «Жемчуга слезъ» не
кажутся намъ подлинными. Возникаетъ
даже чувство какой то оскорблениности, что
гордѣй и серъезнѣйший сюжетъ русскаго
развѣнія подвергается такой легкомыс-
лелой, такой литературно глупкой, но вну-
тренне ипустой обработкѣ. Для легкаго
чтѣнія романъ г-жи Черкесъ вполнѣ го-
дится, слишкомъ голитъ, т. е. существомъ, кото-
рое принято нитать комплиментами; но
такъ какъ не обязанъ быть рыцаремъ ре-
цензентъ, то мы на этотъ разъ спокойно
оставимъ ее голодной.

Ю. Айхенвальдъ.

Ураганъ въ Шлезвиг-Гольштейнѣ.

Въ Шлезвиг-Гольштейнѣ въ ночь на
вторникъ разразилась страшная буря, при-
чинившая много вреда. Особенно пострадалъ
городъ Ютерсдорфъ. Со многими до-
мами въ городѣ были сорваны крыши, опрокинуты
дымовые трубы, разбиты оконные стекла. Бура вызвала въ
городѣ панику. Жители не могли вы-
браться изъ домовъ. Ураганъ разрушилъ

поли, оставившіе неувѣрѣнными, были
совершенно уничтожены. Въ Нойандерѣ
совершенно разрушенъ крестьянская

садъ.

Въ горѣтъ порванные электрическіе про-
вода. Всѣдѣствіе этого весь городъ во мра-
кѣ. Во многихъ дома проникаетъ вода.

Многіе изъ находившихъ на улицахъ
людей серьезно пострадали и отправлены
въ больницы.

Бура.

Амстердамъ, 11. 8.

Вчера въ восточной Голландіи разрази-
лась сильная буря съ грозой. Мѣстами
наблюдались смерчи. Разрушены фабрики
моторовъ и нѣсколько железнодорожныхъ
станций. Обрушилось около двѣнадцати до-
мовъ. Много убитыхъ, выброшено на грунтъ. Тел-
фонные и телеграфные сообщенія съ Гер-
манией нарушены.

Вчера въ восточной Голландіи разрази-
лась сильная буря съ грозой. Мѣстами
наблюдались смерчи. Разрушены фабрики
моторовъ и нѣсколько железнодорожныхъ
станций. Обрушилось около двѣнадцати до-
мовъ. Много убитыхъ, выброшено на грунтъ. Тел-
фонные и телеграфные сообщенія съ Гер-
манией нарушены.

Въ лѣтній вечеръ въ Амстердамѣ

въ залѣ засѣданія парламента

